
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 53

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "IL COMUNE DI TRENTO INTITOLI UNA STRADA 
A SANDRO PERTINI (NATO IL 25 SETTEMBRE 1896 - DECEDUTO IL 24 FEBBRAIO 
1990). PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA DAL 1978 AL 1985".

Il giorno  20.05.2020 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto

Bozzarelli Elisabetta Ianes Marco Santini Marco
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Scalfi Giovanni
Bungaro Corrado Loss Martina Serra Paolo
Calza Roberta Maschio Andrea Stanchina Roberto
Castelli Paolo Merler Andrea Tomasi Renato
Coradello Antonio Negroni Paolo Uez Tiziano
Ducati Massimo Oliva Eugenio Zalla Roberta
Festini Brosa Gianni Osele Stefano Zanetti Cristian
Franzoia Mariachiara Pattini Alberto Zannini Jacopo
Gilmozzi Italo Postal Claudia
Giuliani Bruna Robol Andrea

Assenti: consiglieri Bosetti Stefano Carlin Silvio
Bridi Vittorio Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assenti: assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Ianes Marco e Zannini Jacopo
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dai Consiglieri Lombardo e Zalla avente ad oggetto: “Il 
Comune di Trento intitoli una strada a Sandro Pertini (nato il 25 settembre 1896 – deceduto il 24 
febbraio 1990). Presidente della Repubblica dal 1978 al 1985“; 

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− sono oramai passati 28 anni dalla dipartita di Sandro Pertini, di certo il più amato Presidente 

della storia della Repubblicana Italiana;
− Pertini si è dimostrato uomo autorevole ed intransigente, prima ancora che come Presidente 

della  Repubblica,  guadagnandosi  una  enorme  popolarità  anche  all'estero,  grazie  ai  suoi 
atteggiamenti di apertura e schiettezza nei suoi incontri diplomatici;

− da Presidente della Repubblica ha saputo riaccendere negli italiani la fiducia nelle Istituzioni 
denunciando apertamente la “criminalità” organizzata ed il terrorismo definendo addirittura - 
l'attività della mafia come “Ia nefasta attività contro l'umanità”;

atteso che:
− Sandro Pertini è stato eletto Presidente della Repubblica con la più alta maggioranza mai 

registrata (832 voti su 995) ed è indubbio l'affetto che gli italiani gli hanno dimostrato;
− non risulta,  ad oggi,  che il  Comune di  Trento abbia mai deliberato per ricordare in modo 

degno una persona che ha portato lustro alla Nazione;
− nella sua lunga vita,  Pertini,  prima di essere Presidente della Repubblica è stato: ufficiale 

nella 1° guerra mondiale, fiero avversario politico durante il ventennio fascista, circostanze 
che  gli  hanno  causato,  tra  le  altre,  condanne,  pestaggi,  esili  ed  incarcerazioni,  oltre  che 
orgoglioso prigioniero in varie sedi (quando era a Pianosa, in gravi e precarie condizioni di 
salute, la mamma, ad insaputa del figlio ha scritto la famosa lettera con la quale ha chiesto la 
grazia ricevendo in cambio un brusco e duro rimbrotto dal figlio);

− Pertini si è distinto anche come partigiano, dirigente del Partito Socialista Italiano, membro 
della Costituente, parlamentare e Presidente della Camera dei Deputati prima di essere eletto 
Presidente della Repubblica Italiana;

ritenuto  doveroso  che  la  figura  dell'uomo politico  e  dello  statista  Sandro Pertini 
abbia il giusto riconoscimento dalla città di Trento.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a disporre ogni procedura, anche per tramite della Commissione competente per tematica, 
perché  possa  essere  intitolata  a  Trento  una  strada  a  Sandro  Pertini,  Presidente  della 
Repubblica (1978-1985).

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.

deliberazione Consiglio comunale
20.05.2020 n. 53

il Segretario generale
f.to Moresco Lorenza

Pagina 3 di 4



 

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "IL  COMUNE  DI  TRENTO  INTITOLI  UNA 
STRADA A SANDRO PERTINI (NATO IL 25 SETTEMBRE 1896 - DECEDUTO IL 24 
FEBBRAIO 1990). PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA DAL 1978 AL 1985".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 27 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Calza, Castelli, 
Ducati,  Franzoia,  Gilmozzi,  Ianes,  Lombardo,  Maschio,  Negroni,  Oliva,  Panetta,  Pattini,  Robol, 
Salizzoni, Santini, Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zannini
Contrari: n. 1 il Consigliere Coradello
Astenuti: n. 8 i Consiglieri Festini Brosa, Giuliani, Guastamacchia, Loss, Merler, Osele, Postal, 
Zanetti

Trento, addì 20.05.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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